



为留守儿童的健康成长
撑起一片蓝天

时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定

□人民日报 李立峰

在二十届中央纪委三次全会上,习近平总书记明确提出了推进党的自我革命“九个以”的实践要求,其中之一是“以解决大党独有难题为主攻方向”。作为现代化事业的引领和推动力量,政党的价值理念、领导水平、治理能力、精神风貌、意志品质直接关系到国家现代化的前途命运。中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化,只有时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,把党的建设得更加坚强有力,才能确保中国式现代化劈波斩浪、行稳致远。

中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化,党的领导直接关系到中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。领导14亿多中国人民实现中国式现代化,这项世所罕见的艰巨事业对党

的领导和党的建设提出了重大考验。如何成功跳出治乱兴衰历史周期率、确保党永远不变质不变色不变味?党的十八大以来,在新时代全面从严治党的伟大实践中,党找到了第二个答案,那就是不断推进党的自我革命。

任何一个组织,随着持续发展时间的延长、规模的扩大,都会不同程度地出现各种问题,如果不采取有效措施加以解决,就会影响整个组织生命活力。我们党历史久、人数多、规模大,既有集中力量办大事、汇聚力量建伟业的巨大优势,也面临管党治党的特殊难题。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党,党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力不断增强,党在革命性锻造中更加坚强有力,更加充满活力。同时,我国改革发展稳定面临不少深层次

矛盾躲不开、绕不过,党的建设特别是党风廉政建设和反腐败斗争面临不少顽固性、多发性问题,党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在。对此,必须保持足够清醒和深刻认识。

在二十届中央纪委二次全会上,习近平总书记用“六个如何始终”深入阐述大党必须解决的独有难题。习近平总书记指出:“解决这些难题,是实现新时代新征程党的使命任务必须迈过的一道坎,是全面从严治党适应新形势新要求必须啃下的硬骨头。”“一道坎”“硬骨头”意味着这是关系党的前途命运的较量,只能打赢、不能打输,只能前进、不能后退,只能积极作为、不能被动应付。“六个如何始终”点明了党在新时代新征程上最为紧迫、最为关键、最为根本的大问题。说到底,就是如何防止马克思主义政党在长期执政条件下腐化变质,永葆党的先进

性和纯洁性、增强党的凝聚力和战斗力。

解决大党独有难题是一个长期而艰巨的过程,要准确把握“六个如何始终”的深刻内涵,在这个主攻方向上精准发力、持续发力,不断取得新成效、实现新突破。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,保持战略定力,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把新时代党的伟大自我革命进行到底。始终坚持问题导向,标本兼治、综合施策、协同发力、锲而不舍、久久为功,既注重解决好出现的新问题,又注重解决好存在的深层次问题,在解决大党独有难题中不断彰显大党优势、激发大党活力、汇聚大党势能,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

以新质生产力为兴化高质量发展赋能

□夏俊山

连日来,习近平总书记参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时重要讲话在兴化引发热烈反响。大家纷纷表示,将牢记高质量发展是新时代的硬道理,把握好发展新质生产力的精髓要义。(《兴化日报》3月15日)

百舸争流,奋楫者先。面对新一轮科技革命和产业变革,我市必须抢抓机遇,行动起来,着力培育新质生产力,为兴化高质量发展赋能。

新时代孕育新思想,新理论引领新实践。产业是经济之本,我市培育新质生产力,壮大发展新动能,已经有了宏观的布局,即“以戴南和开发区作为主阵地,以特种合金、铸造行业为主攻方向,以科技型中小企业、高新技术企业、专精特新企业、上市企业为重点,

以离岸孵化中心为载体,以科创人才、青年人才为核心,深化与天使基金合作”。接下来,要做的应该是狠抓落实,向上突破,向下深耕。产业是新质生产力的重要载体和表现形式,要充分激发劳动、知识、资本、管理等要素的活力,扫清一切制约科技创新的体制机制障碍,助推科技成果不断涌现,以新质生产力为高质量发展赋能,让今天的蓝图成为明天的美好现实。

快马仍需加鞭赶,响鼓更待重槌敲。与传统生产力相比,新质生产力技术水平更高、质量更好、效率更高、更可持续。要培育新质生产力,必须咬定创新不放松。我市全力培育“专精特新”主体,建立国家、省、泰州和市本级四级培育库,形成梯度培育格局;扎

实推动“智改数转网联”,强化免费诊断分析研判,提高诊断转化率,指导新建项目从源头上实施智能化数字化网络化建设……一系列举措推动科技创新,加快动能转换,推动产业体系向高端化、智能化、绿色化进军,同时,驰而不息补短板、固底板、锻长板,在科技成果转化上发力,及时将科技创新成果应用到具体产业和产业链上,以新质生产力为高质量发展赋能,让今天的目标成为明天的起点。

路虽远行则将至,事虽难做则必成。培育新质生产力,一方面要充分发挥政府产业政策的作用,通过制定实施科学合理的产业政策,完善产业政策实施配套体系,通过改善知识产权环境、提升政府服务效率、降低税费、优化治理等,为新质生

产力的形成营造良好环境,另一方面要坚持从实际出发,先立后破、因地制宜、分类指导,根据本地的资源禀赋、产业基础、科研条件等,科学布局科技创新、产业创新,促进数字经济和实体经济深度融合,统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育,推动兴化金属材料、健康食品、装备制造等优势传统产业向高端化、智能化、绿色化方向发展。日日行,不怕千万里;常常做,不怕千万事。坚持不懈,以新质生产力为高质量发展赋能,兴化的明天一定无限美好,无限风光!



平等

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



垛田农民画

李玉书作